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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

 
ATA DA QUADRAGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA SEXAGÉSIMA PRIMEIRA LEGISLATURA. 
 

Aos dois dias do mês de junho do ano de dois mil e quinze, pelas doze horas, no Plenário 

“Deputado Clóvis Motta”, Palácio “José Augusto”, Sede da Assembleia Legislativa do Rio Grande 

do Norte, sob a Presidência dos Excelentíssimos Senhores Deputados GEORGE SOARES e 

CRISTIANE DANTAS, Secretariada pelos Excelentíssimos Senhores Deputados CARLOS AUGUSTO 

e CRISTIANE DANTAS, presentes na Casa Excelentíssimos Senhores Deputados ALBERT DICKSON, 

ÁLVARO DIAS, CARLOS AUGUSTO, CRISTIANE DANTAS, DISON LISBOA, FERNANDO MINEIRO, GEORGE SOARES, 

GETÚLIO RÊGO, GUSTAVO FERNANDES, JOSÉ ADÉCIO, JOSÉ DIAS, KELPS LIMA, MÁRCIA MAIA, NÉLTER 

QUEIROZ, RAIMUNDO FERNANDES, RICARDO MOTTA, SOUZA NETO, TOMBA FARIAS, ausentes 

Excelentíssimos Senhores Deputados AGNELO ALVES(ausência justificada), EZEQUIEL FERREIRA, 

GALENO TORQUATO, GUSTAVO CARVALHO, HERMANO MORAIS e JACÓ JÁCOME(todos com ausências 

justificadas); havendo número legal a Sessão é aberta com a leitura das ATAS das Sessões 

anteriores, APROVADAS, sem restrições. Constaram do EXPEDIENTE: Requerimento do Deputado 

AGNELO ALVES, solicitando a instalação da Assembleia Itinerante, entre os dias dez e 

dezessete de outubro do corrente ano, coincidindo com a Festa do Boi, em Parnamirim; 

Requerimento do Deputado GEORGE SOARES, sugerindo a realização de Audiência Pública, no 

início do mês de junho do corrente ano, para discutir a situação da Universidade Estadual do 

Rio Grande do Norte(UERN); Requerimento do Deputado GUSTAVO CARVALHO, encaminhando ao 

Comandante do Segundo Batalhão de Polícia Militar(2º BPM), de Mossoró, Major PM Humberto 

Hermógenes Pimenta, moção de aplausos; Requerimento do Deputado RICARDO MOTTA, encaminhando 

aos familiares da Senhora Cenira Maria de Souza, voto de pesar pelo seu falecimento; dois 

Requerimentos do Deputado CARLOS AUGUSTO, solicitando à Secretaria de Recursos Hídricos a 

instalação de oito poços artesianos; e o desassoreamento e restauração dos Açudes das 

Comunidades Bela Flor, Brejo e Riacho do Cunha, todos em Olho d’Água dos Borges; dois 

Requerimentos da Deputada CRISTIANE DANTAS, solicitando à Secretaria da Saúde a aquisição de 

uma ambulância para o Município de São Miguel do Gostoso; e encaminhando aos familiares do 

senhor Valmir Teodósio Dantas, voto de pesar pelo seu falecimento; dois Requerimentos do 

Deputado GUSTAVO FERNANDES, solicitando ao Ministério do Turismo a inclusão do Carnaval de 

Macau no Calendário Nacional de Eventos; e encaminhando ao Senhor Ney Marques Fonseca, moção 

de aplausos pela eleição como Membro da Academia Brasileira de Pediatria; dois Requerimentos 

do Deputado KELPS LIMA, sugerindo ao Departamento de Estradas e Rodagens(DER) a recuperação 

das RN-016 e RN-404, que ligam Assú a Porto Mangue, passando por Carnaubais; e propondo a 

operadora de telefonia móvel TIM, que seja otimizado o sinal de celular em Macau; dois 

Requerimentos da Deputada MÁRCIA MAIA, propondo à Secretaria de Saúde a reforma e ampliação 

do Posto de Saúde, no Bairro Cidade Nova, nesta Capital; e ao Departamento de Estradas e 

Rodagens(DER), o recapeamento asfáltico na RN-087, que liga Tenente Laurentino Cruz a 

Florânia; quatro Requerimentos do Deputado DISON LISBOA, solicitando às Secretarias: da 

Agricultura, a distribuição de torta de algodão e forragem triturada de milho e sorgo, em 

Santo Antônio; e da Infraestrutura, a construção de uma passagem molhada ligando a Fazenda do 

Bosque ao Distrito de Barrocas, e sobre o Rio Jacú, que liga o bairro de Monte Santo ao 

Distrito de Jundiá de Baixo, ambos em Goianinha; e reivindicando ao Comandante da Polícia 
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Militar, a instalação de Unidade do Comando de Policiamento Rodoviário Estadual(CPRE), em 

Extremoz; cinco Requerimentos do Deputado SOUZA NETO, sugerindo para as quatorze horas do dia 

vinte e sete do mês em curso, no Plenário da Câmara Municipal de Mossoró, a realização de 

Sessão Solene para a entrega do Título Honorífico de Cidadão Norte-rio-grandense ao Senhor 

Eduardo Machado e Silva Rodrigues; propondo à Companhia de Águas e Esgotos do Rio Grande do 

Norte(CAERN), a construção de extensão da rede de distribuição de água encanada para o Sítio 

Curral da Várzea, em Upanema, e a ligação do sistema adutor de Parelhas/Carnaúba dos Dantas; 

e sugerindo à Universidade Federal Rural do Semi-Árido(UFERSA), a instalação de um Núcleo da 

referida instituição; e ao Ministério da Educação e ao Instituto Federal do Rio Grande do 

Norte(IFRN), a instalação de unidade do IFRN, ambos em Areia Branca; dez Requerimentos do 

Deputado ALBERT DICKSON, solicitando à Secretaria de Saúde, a desinfestação Hospitalar na 

Rede Pública Estadual; e solicitando às Secretarias do Município de Natal: de Saúde, a 

intensificação dos Agentes de Saúde nas borracharias, sucatas e oficinas, para coibir a 

proliferação do mosquito da dengue; de Serviços Urbanos(SEMSUR), a limpeza e recuperação da 

Praça do Coqueiral, Avenida Blumenau, no Bairro Potengi; de Obras e Viação(SEMOV), a 

complementação do asfalto da Rua dos Caboclinhos, Nova Natal, no bairro Lagoa Azul; de 

Transporte e Trânsito Urbano(STTU), a presença dos fiscais ou guardas para coibir os maus 

tratos aos Idosos e Passageiros por parte dos motoristas de ônibus; e propondo a Companhia de 

Águas e Esgotos do Rio Grande do Norte(CAERN), o saneamento básico na Cidade de Upanema; 

sugerindo ao Comandante do Corpo de Bombeiros do Estado do Rio Grande do Norte, a 

fiscalização nos Clubes e Hotéis para saber se tem Alvarás de Liberação para banhos de 

crianças nas piscinas; reivindicando ao Comandante da Polícia Rodoviária Estadual, o 

acompanhamento de batedores ou uma Honda Móvel nos passeios ciclísticos nas principais vias 

de Natal; e encaminhando aos familiares do Senhor Aldemir Barbosa Medeiros e da Senhora Maria 

Neuma Gomes da Silva, moções de pêsames pelos seus falecimentos; Ofícios: nº 218-GS/SEDEC, 

comunicando o quarto termo aditivo ao convênio 10/2013-SEDEC-Processo 266211-1/2013-SEDEC; e 

nº 155/2015/GAB/SDC/MAPA, comunicando a celebração de convênio e liberação de recurso. 

Havendo ORADORES INSCRITOS, com a palavra o Deputado SOUZA NETO repudiou as publicações 

em redes sociais atribuindo a responsabilidade da crise financeira do Estado à Universidade 

do Estadual do Rio Grande do Norte(UERN), em Mossoró. O Parlamentar fez seu pronunciamento 

por escrito, o qual se encontra anexado nesta Ata, na íntegra. Solidarizaram-se com a 

preocupação, em apartes, o Deputado GEORGE SOARES, lembrando que já contribuiu com a UERN, 

destinando recursos financeiros por meio de emendas. Ressaltou que a referida Universidade é 

a única a entregar o diploma no momento da solenidade de formatura; e anunciou a realização 

de Audiência Pública, no dia dezesseis do mês fluente, às quatorze horas, nesta Casa, para 

discutir a situação da UERN, convidando a todos para participarem do evento; Deputado 

FERNANDO MINEIRO, discordando do pensamento que atribui o problema da crise financeira do 

Estado à UERN. Esclareceu que o ensino superior não é exclusivo do Governo Federal, e sim, 

prioridade. Anunciou a vinda de uma Comissão da UERN a este Poder Legislativo, a fim de tecer 

esclarecimentos a respeito dos problemas inerentes a Universidade; Deputado GETÚLIO RÊGO, 

reconhecendo a importância da UERN na formação do cidadão, e destacando o objetivo da 

instituição em ampliar sua atuação, com a implantação de mais Campus Avançados. Relatou, 

ainda, que para esse ano um terço da sua verba de emenda ao orçamento foi destinada a UERN; 

Deputado NÉLTER QUEIROZ, fazendo um breve relato sobre a história da Universidade, voltou a 

defender a sua federalização; Deputado CARLOS AUGUSTO, destacando a importância da UERN para 

o desenvolvimento do Estado, citou como exemplo o Município de Pau dos Ferros; e manifestou o 
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interesse em propor a instalação de um Campus em Parnamirim; Deputado FERNANDO MINEIRO, 

registrando a presença, nas galerias, da Comissão de servidores, professores e alunos da 

UERN, sugeriu que, logo após a Sessão Ordinária, fosse realizada uma reunião entre a Comissão 

e os Deputados; Deputado GETÚLIO RÊGO, teceu considerações sobre a possibilidade de 

federalização da UERN, defendendo um amplo debate para se chegar a um consenso. O Parlamentar 

propôs ainda a destinação de repasse financeiro do Governo Federal para atender os assuntos 

emergenciais e suprir as demandas; e a Deputada MÁRCIA MAIA, concordando com a constituição 

de uma Comissão Representativa desta Casa, para juntamente com os representantes da UERN, 

debaterem a respeito do impasse. Com a palavra Deputado TOMBA FARIAS, voltou a manifestar 

preocupação com a queda no repasse do Fundo de Participação dos Municípios(FPM), provocando a 

inquietação dos Prefeitos. Questionou que as responsabilidades sobre os Municípios têm 

aumentado e quem paga são os Prefeitos que continuam sem recursos. Portanto, defendeu 

urgência em reunião com a Bancada Federal e esta Casa Legislativa, a fim de cobrar celeridade 

na implantação do pacto federativo. Finalizando, reconheceu o trabalho realizado pelo 

Secretário de Saúde, Senhor Ricardo Lagreca; porém, cobrou mais agilidade na solução dos 

problemas do setor. Com a palavra Deputado GUSTAVO FERNANDES, apresentou justificativas de 

dois Requerimentos da sua autoria, apresentados no Expediente, encaminhando moção de aplausos 

para Senhor Ney Marques Fonseca, pela eleição como Membro da Academia Brasileira de 

Pediatria; e solicitando ao Ministério do Turismo, a inclusão do Carnaval de Macau no 

Calendário Nacional de Eventos. Continuando, fez um breve registro sobre sua agenda no fim de 

semana: em Pau dos Ferros, participou da novena do mês mariano do Município; em Luís Gomes, 

de convenção; em João Câmara, em evento social realizado pelo Vereador Maurício Caetano; e, 

em Natal, do aniversário do Vereador Aroldo Alves, no bairro Nazaré. Em aparte, Deputado 

ÁLVARO DIAS, externou preocupação com a crise na Casa do Estudante de Natal, citando sua 

importância e tradição. Lembrou que, hoje, detentores de mandatos eletivos como Deputados, 

Prefeitos e Secretários, passaram por aquela residência quando estudantes. Em seguida pede 

que a Presidência dê por recebido Requerimento da sua autoria, solicitando ao Governo do 

Estado, apoio em recursos financeiros para que a Casa do Estudante possa se manter aberta e 

em bom funcionamento. Retomando seu pronunciamento o Orador fez um breve relato sobre à Casa 

do Estudante, externando seu apoio à luta. No Exercício da Presidência, Deputada CRISTIANE 

DANTAS convidou a todos para participarem no dia dezenove do mês fluente, de Audiência 

Pública, objeto de sua propositura, para discutir soluções para a Casa do Estudante, com a 

participação da Secretária de Estado do Trabalho, da Habitação e da Assistência 

Social(SETHAS), Senhora Julianne Farias. Com a palavra Deputado KELPS LIMA, inicialmente 

parabenizou a Deputada CRISTIANE DANTAS pela iniciativa. Em seguida repercutiu a realização 

do VIII Congresso Consad de Gestão Pública, em Brasília/DF, e lamentou que o Estado do Rio 

Grande do Norte não tenha apresentado nenhum projeto modelo para servir de exemplo. 

Continuando, teceu críticas contundentes a atual gestão estadual, alegando a falta de 

planejamento e de projetos de desenvolvimento para o Rio Grande do Norte. Ainda discordou da 

sugestão do Secretário de Interior e Justiça, sobre a possibilidade da utilização de 

contêineres para abrigar os carcerários. Por fim, propôs como forma de uma gestão moderna a 

extinção de secretarias e cargos, e a premiação dos melhores servidores. Deputado CARLOS 

AUGUSTO, em aparte, elogiou a gestão do Governador Robinson Faria, e reafirmou sua confiança 

no Governo. Retomando o discurso o Orador questionou a construção de mais uma ponte na Zona 

Norte, tendo em vista a falta de recursos para a obra. Concluiu seu pronunciamento, 

defendendo a necessidade de investimento em uma gestão pública moderna para solucionar os 
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problemas nas áreas de saúde, educação, segurança e agricultura. Anunciada a ORDEM DO DIA: 

não houve proposições a presentar; e, por ausência de quórum qualificado para deliberar, as 

matérias em pauta foram anunciadas para a Sessão seguinte: Projeto de Lei nº 029/2015, que 

altera a Lei Estadual nº 8.060, de 17 de janeiro de 2002, que cria a Gratificação de 

Desempenho Tributário Auxiliar(GDTA); e Projeto de Lei nº 023/2015, que dispõe sobre a 

contratação de pessoal, por prazo determinado, para o atendimento de necessidade temporária 

de excepcional interesse público, no âmbito da Fundação Estadual da Criança e do 

Adolescente(FUNDAC). Facultada a palavra às LIDERANÇAS, Deputado CARLOS AUGUSTO dela fez 

uso para ressaltar a importância da Campanha lançada pelo Governo do Estado em prol do 

Hemonorte, sob o tema: “Neste São João esquente seu coração, doe sangue”. Continuando, 

registrou sua participação em evento sobre as obras de transposição do Rio São Francisco, em 

Mossoró; e sugeriu a formação de uma Comissão de Parlamentares, para acompanhar as referidas 

obras. Concluindo, registrou a presença, nas galerias, do ex-Prefeito de Rafael Fernandes, 

Senhor Mário Costa. O Deputado SOUZA NETO, na condição de representante deste Poder 

Legislativo em debate a respeito da transposição de bacias do Rio São Francisco, em Mossoró, 

com a presença do Ministro de Integração Nacional, Gilberto Occhi, repercutiu o anúncio da 

possibilidade de que até o final de dois mil e dezesseis as obras chegarão ao Estado.  Em 

seguida, parabenizou este Poder Legislativo pela realização do Projeto Cultural "Domingo 

Melhor", em parceria com o Sistema Fecomercio/RN; com a disposição de atrações musicais, 

espaço gastronômico e lazer para a população, as participações dos cantores potiguares Ivan 

do Monte e Fernanda Azevedo, e o compositor e cantor pernambucano, Nando Cordel. Facultada a 

palavra às Comunicações PARLAMENTARES, não houve pronunciamentos. Nada mais havendo a 

tratar a Presidência encerrou a Sessão anunciando que compareceram dezoito Senhores 

Parlamentares convocando Outra Ordinária, para amanhã, à hora Regimental. A presente Ata foi 

lavrada por Amanda Karla Correia Melo de Castro, matrícula 203.810-2, ATIV ASS NS-3, e 

Francisca Elizabete Xavier Freire, Analista Legislativo, matrícula 67.048-0, que, após lida e 

aprovada, vai assinada pelos Excelentíssimos Senhores Presidente e Secretários. 

 

Presidente 

 

1º Secretário         2º Secretário 

 

Ata lida na Sessão Ordinária do dia: 09.06.2015. 

 

ATA DA NONA SESSÃO SOLENE DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
SEXAGÉSIMA PRIMEIRA LEGISLATURA.  
 

Aos vinte dias do mês de maio do ano de dois mil e quinze, pelas dez horas, no Plenário 

“Deputado Clóvis Motta”, Palácio “José Augusto”, Sede da Assembleia Legislativa do Rio Grande 

do Norte, sob a Presidência dos Excelentíssimos Senhores Deputados ALBERT DICKSON, 

HERMANO MORAIS e JACÓ JÁCOME. Havendo número legal é aberta a Sessão Solene em 

homenagem aos noventa e sete anos da Igreja Evangélica Assembleia de Deus, objeto de 

propositura do Deputado JACO JÁCOME. Por se tratar de Sessão Solene não houve Ata nem 

Expediente a serem lidos. A Mesa foi composta pelas seguintes autoridades: Deputado JACÓ 
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JÁCOME; Primeiro Vice-Presidente da Assembleia de Deus, Pastor Edmar Rosa Gomes; Segundo 

Vice-Presidente da Assembleia de Deus, Pastor Jonas de Paiva Júnior; Excelentíssimo Senhor 

Jonny Araújo da Costa, Secretário Municipal de Governo, neste ato representando o Prefeito de 

Natal; Comandante do Corpo de Bombeiros Militar do Rio Grande do Norte, Senhor Otto Ricardo 

Saraiva de Souza. Deputado ALBERT DICKSON, no exercício da Presidência, convidou a todos para 

que, em posição de respeito, ouvissem o Hino Nacional Brasileiro. Após o feito registrou as 

presenças do Subcomandante do Comando Geral da Polícia Militar, Tenente Coronel Dancleiton 

Pereira Leite; Coordenador da Fundação José Augusto, Senhor Nildo Rodrigues, neste ato 

representando o Presidente da Fundação; Presbítero e Pastores das Assembleias de Deus do Rio 

Grande do Norte; Coordenador do Polo Setor 12, do Amarante I, Zona Norte de Natal, Senhor 

Oaldo Raimundo Dantas; Coordenador do Núcleo Estadual de Educação para Pais e Direitos 

Humanos, Professor João Maria de Mendonça de Moura; Senhoras Pérsida Gomes de Souza e Ana 

Paula de Souza; e Deputados MÁRCIA MAIA e KELPS LIMA. À Presidência parabenizou a iniciativa 

do Deputado JACÓ JÁCOME e o saudou pelas lutas de valorização da Família e pela Proclamação 

do Evangelho. Em seguida, lembrou que na presente data começa o Congresso da Escola Bíblica 

dos Obreiros do Estado. A palavra é facultada ao Deputado JACÓ JÁCOME, que teceu 

considerações a cerca da história e importância da Igreja Evangélica. Em seguida, apresentou 

vídeo institucional produzido pela TV Assembleia. O Parlamentar fez seu pronunciamento, por 

escrito, o qual se encontra anexado nesta Ata, na íntegra. Deputado ALBERT DICKON, no 

exercício da Presidência, agradeceu a TV Assembleia pela produção do vídeo e registrou as 

presenças do Deputado JOSÉ ADÉCIO, HERMANO MORAIS e CARLOS AUGUSTO; Pastor Miranda de 

Mossoró; e Irmã Fátima, neste ato representando o Pastor Martin. Deputado JACÓ JÁCOME foi 

convidado a fazer a entrega da Placa e do Diploma ao Primeiro Vice-Presidente da Assembleia 

de Deus, Pastor Edmar Rosa Gomes; e entrega da Placa ao Segundo Vice-Presidente da Assembleia 

de Deus, Pastor Jonas de Paiva Júnior; Primeiro Secretário, Pastor Reginaldo Aleixo de Luna; 

Segundo Secretário, Pastor Joacy Marcos Varela; Primeiro e Segundo Tesoureiro, Pastores 

Abinoam Praxedes Marques e Marcos de Souza Sobrinho. Na Tribuna, retomando a palavra, 

Deputado JACÓ JÁCOME, relatou que pela primeira vez nesta Casa, são homenageados os 

departamentos da Igreja e lembrou a importância dos grupos sociais. Deputado ALBERT DICKON, 

no exercício da Presidência, reúne os representantes dos Departamentos: Infantil; do Clico de 

Orações; das Mulheres; de Louvor e Música; do Centro Integrado de Assistência Social da 

Igreja Evangélica do Estado; de Novos Convertidos; Rádio Nordeste Evangélica; de Jovens; de 

Missões; do Culto Matutino; da Capelania Carcerária; e da Comissão de Visita, para receberem 

a Placa alusiva a data. Deputado HERMANO MORAIS, no exercício da Presidência, convidou os 

Deputados JACÓ JÁCOME e ALBERT DICKON, para entregar as Placas alusivas a referida data para 

os Pastores Supervisores dos Campos de Mossoró, Parnamirim, Caicó, Pau dos Ferros, Santa 

Cruz, São José do Mipibu, Ceará Mirim, Tangará, São Miguel, Alexandria, Touros e Parelhas. 

Deputado JACÓ JÁCOME, no exercício da Presidência, agradeceu as presenças dos Deputados que 

vieram prestigiar a solenidade. A palavra é facultada ao Primeiro Vice-Presidente da 

Assembleia de Deus, Pastor Edmar Rosa Gomes, que inicialmente justificou a ausência do Pastor 

Martim Alves da Silva, por motivo de força maior. Continuando, leu passagem bíblica e 

registrou a presença das mulheres do Departamento Feminino da Igreja. Discorreu sobre a 

história da Igreja Assembleia de Deus, que teve início em 1918 em Natal, sendo o primeiro 

culto na Rua do Arame, na residência do Soldado da Polícia Militar, Luiz Gonzaga. O Pastor, 

externando seu orgulho, fez uma explanação sobre a quantidade de membros, Templos, Pastores, 

Evangelistas, Presbíteros, Diáconos, Auxiliares de Trabalho e Obreiros espalhados no Estado. 
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Concluiu discorrendo sobre a distribuição das Congregações e os Campos Eclesiásticas no 

Estado. Deputado JACÓ JÁCOME, no exercício da Presidência, registrou a presença do Vereador 

Cabo Jeoás, e convidou a Orquestra Evangélica Filarmônica Gênesis, para a apresentação de 

hinos, e agradece ao músico, Pastor Daniel pela presença. Em seguida, registrou a presença do 

Vereador de Lajes, Senhor Felipe Meneses, e dos Deputados ÁLVARO DIAS, GEORGE SOARES e DISON 

LISBOA. E justificou a ausência do Deputado Federal ANTÔNIO JÁCOME, por encontrar-se em 

período de votação na Câmara Federal, em Brasília/DF. Continuando, agradeceu a presença do 

Senhor Claudino; do Jornalista, Senhor Valdemir; do Obreiro Renato; do Senhor Fred; de todos 

os Pastores e suas esposas presentes na solenidade; e das autoridades que compuseram a Mesa. 

Após o feito convidou a todos para que, em posição de respeito, ouvissem o Hino do Rio Grande 

do Norte. Nada mais havendo a tratar a Presidência encerrou a Sessão convocando uma 

Ordinária, para logo após esta. A presente Ata foi lavrada por Amanda Karla Correia Melo de 

Castro, matrícula 203.810-2, ATIV ASS NS-3, e Francisca Elizabete Xavier Freire, Analista 

Legislativo, matrícula 67.048-0, que, após lida e aprovada, será assinada pelos 

Excelentíssimos Senhores Presidente e Secretários.   

 

Presidente 

 

1º Secretário        2º Secretário 

 

Ata lida na Sessão Ordinária do dia: 10.06.2015. 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

DEPUTADO GUSTAVO FERNANDES – PMDB 
 
 

PROJETO DE LEI Nº 0115/2015 
PROCESSO Nº 1363/2015 

 
 

“Reconhece a Associação de Pessoas Portadoras 

de Anemia Falciforme do Rio Grande do Norte – 

APPAF-RN, como entidade de utilidade pública 

do Rio Grande do Norte e dá outras 

providências”. 

 

O GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, ROBINSON FARIA: 

 

FAÇO SABER que o Poder Legislativo aprovou e eu sanciono a seguinte lei: 

 

Art.1º - Fica reconhecida como entidade de utilidade pública do Rio Grande 

do Norte, a Associação de Pessoas Portadoras de Anemia Falciforme do Rio Grande do Norte – 

APPAF-RN, CNPJ: 19.715.383/0001-02, com sede e foro na Comarca do município de Natal, Estado 

do Rio Grande do Norte. 

  

Art. 2º - Esta Lei entrará em vigor na data de sua publicação, revogadas as 

disposições em contrário. 

 

Sala das Sessões “DEPUTADO CLÓVIS MOTTA” da Assembleia Legislativa do 

Rio Grande do Norte: Palácio “JOSÉ AUGUSTO”, em Natal, 09 de junho de 2015. 

 

Gustavo Fernandes 
Deputado Estadual – PMDB 

 

 

JUSTIFICATIVA DO PROJETO DE LEI Nº 0115/2015 E PROCESSO Nº 1363/2015. 

 

A Associação de Pessoas Portadoras de Anemia Falciforme do Rio Grande do 

Norte – APPAF-RN, tem por finalidade prestar apoio e orientação a pessoas portadoras de 

Anemia Falciforme, o que constituirá principalmente em articular e interceder junto à 

organizações públicas e privadas, nacionais, para captação de recursos com a finalidade de 

garantir a sustentabilidade da Associação na consecução de seus objetivos, garantindo o pleno 

atendimento dos filiados e ampliação dos serviços de apoio e assistência ao portador de 

Anemia Falciforme. 

 

Prestar ajuda de transporte aos afiliados portadores de Anemia Falciforme. 
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Promover o apoio e assistência social aos portadores de Anemia Falciforme 

principalmente no que tange a defesa de seus direitos, garantindo-lhes pleno atendimento 

através do Estado em todas as suas instancias. 

 

Auxiliar e promover a integração de seus associados através da implantação 

de meios que permitam a constante troca de informações e experiências. 

 

Na consecução de tais objetivos a APPAF-RN poderá efetivar trabalhos de 

atendimento, ensino pesquisa e publicações, bem como participar na formação de pessoal 

técnico relacionados com os seus fins. 

 

A fim de cumprir suas finalidades, a Associação se organizará em tantas 

unidades de prestação de serviços, denominados departamentos, quantos se fizerem necessários, 

os quais se regerão por regimentos internos específicos. 

 

A Associação poderá firmar convênios ou contratos e articular-se, pela 

forma conveniente, com órgão ou entidades, públicas ou privadas. 

 

A Associação de Pessoas Portadoras de Anemia Falciforme do Rio Grande do 

Norte – APPAF-RN, tem prazo de duração indeterminado. 

 

Sala das Sessões “DEPUTADO CLÓVIS MOTTA” da Assembleia Legislativa do 

Rio Grande do Norte: Palácio “JOSÉ AUGUSTO”, em Natal, 09 de junho de 2015. 

 

Gustavo Fernandes 
Deputado Estadual – PMDB 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

DEPUTADO SOUZA NETO - PHS 
 
 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 014/2015 
PROCESSO Nº 1411/2015 

 
 

Concede Título Honorífico de Cidadão 

Norte-Riograndense ao Senhor JOSÉ 

MAIRTON FIGUEIREDO DE FRANÇA. 

 

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, no 

uso das atribuições que lhe são conferidas pelo art. 35, XX, da constituição do Estado do Rio 

Grande do Norte e o art. 71, X do Regimento Interno:   

 

FAÇO SABER que o PODER LEGISLATIVO aprovou e EU Promulgo a seguinte Resolução:  

 

Art. 1º Fica concedido o Título Honorífico de Cidadão Norte-Riograndense ao Senhor 

JOSÉ MAIRTON FIGUEIREDO DE FRANÇA.  

 

Art. 2º Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições em 

contrário. 

 

Sala das Sessões da Assembleia Legislativa, Palácio José Augusto, em Natal, 09 de 

Junho de 2015. 

 

SOUZA NETO 
Deputado Estadual – PHS 

 

 

JUSTIFICATIVA DO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 014/2015 E PROCESSO Nº 1411/2015. 

 

JOSÉ MAIRTON FIGUEIREDO DE FRANÇA nasceu na cidade de Fortaleza-CE em 13 de 

agosto de 1968, filho de Ana Rosa Figueiredo de França e Antônio Vamilton Lopes de França. Em 

1990 chegou ao Rio Grande do Norte para residir com a família na cidade do Natal, onde morou 

até 1994. É economista, formado pela Universidade Federal do Rio Grande do Norte (UFRN), 

Mestre em economia pela Universidade Federal do Ceará (UFC) e Doutor em Engenharia de 

Produção pela Universidade Federal de Santa Catarina (UFSC). 

 

Foi no ano de 1994 aprovado em concurso público na Universidade do Estado do Rio 

Grande do Norte (UERN), vindo morar na cidade de Mossoró em setembro daquele ano. Na 

Universidade do Estado do Rio Grande do Norte – UERN ocupou os cargos de Diretor de Pós-

Graduação e Pró-Reitor Adjunto de Pesquisa e Pós-Graduação no período de 1998 a 2000, tendo 

se afastado desses cargos em setembro de 2000 quando se afastou de suas funções acadêmicas e 
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administrativas para cursar doutorado na Universidade Federal de Santa Catarina. Assumiu por 

um pequeno período de tempo a Superintendência do Centro de Estudos e Pesquisas sobre o Meio 

Ambiente e Desenvolvimento Regional do Semiárido (CEMAD). No campo da pesquisa acadêmica, o 

Prof. Mairton França foi líder do grupo de pesquisa sobre "estudos de eficiência e 

produtividade" da Faculdade de Ciências Econômicas da UERN. 

  

Na Prefeitura Municipal de Mossoró iniciou sua atuação em janeiro de 2005, como 

assessor técnico da Secretaria Municipal da Cidadania, cargo que ocupou até setembro deste 

mesmo ano, quando assumiu o cargo de Gerente Executivo da Gestão Ambiental (em outubro de 

2005). Como Gerente da Gestão Ambiental atuou de outubro de 2005 a dezembro de 2012. Atuou no 

Grupo de Trabalho Local para a elaboração do Plano Diretor de Mossoró-RN, no período de abril 

de 2005 a setembro de 2006, na elaboração do Código Municipal de Meio Ambiente, no período de 

setembro de 2006 a novembro de 2008 e como colaborador na elaboração do Código de Obras, 

Edificações e Posturas e dos Planos de Mobilidade Urbana e de Gestão dos Resíduos Sólidos do 

Município de Mossoró. 

 

Além de sua atuação na elaboração desses Códigos e Planos, o Prof. Mairton França 

atuou na elaboração de toda a regulamentação da legislação ambiental e urbanística de 

Mossoró, de Janeiro de 2005 a dezembro de 2011. Destaque, nesta coordenação das duas 

conferências Municipais de Educação Ambiental que resultaram na proposição de um projeto de 

lei que tornou-se o primeiro Plano Municipal de Educação Ambiental do Estado de Rio Grande do 

Norte, em dezembro de 2010. O PMEA, como esse Plano é conhecido, ainda é o único Plano de 

Educação Municipal em forma de lei em atuação no nosso estado. 

 

Á frente da Gerência Executiva da Gestão Ambiental (2005-2012), o Prof. Mairton França 

estruturou a Gerência da Gestão Ambiental como órgão gestor da política de meio ambiente 

municipal, implantando os instrumentos desta política: o Plano de Arborização Urbana (a 

partir de fevereiro de 2006), o Plano de Educação Ambiental (a partir de fevereiro de 2006), 

o Licenciamento Ambiental (a partir de janeiro de 2009)  a Fiscalização Ambiental (a partir 

de junho de 2011),e a criou  primeira unidade de conservação  municipal , chamada Ilha da 

Coroa. Foi também de 2010 a 2012 coordenador de uma turma de mestrado em Petróleo e Gás da 

Universidade Potiguar-UnP, tendo ministrado aulas no curso de Gestão Ambiental no período de 

2008 a 2010 desta Universidade. 

 

A partir de Janeiro de 2012, com a nova chefe do executivo municipal e novo 

organograma da Gestão pública de Mossoró, o Prof. Mairton França passou a exercer o cargo em 

comissão de Subsecretário da Gestão Ambiental onde ficou até janeiro de 2013 quando assumiu a 

secretaria Municipal de desenvolvimento econômico e Trabalho, cargo este que ocupou até 

dezembro de 2014.Em nível estadual da política de meio ambiente, o Prof. Mairton foi 

presidente, por dois mandatos, da Associação Nacional dos Órgãos Municipais de Meio Ambiente 

ANAMMA-RN, tendo coordenado a realização de oito reuniões estaduais envolvendo os demais 

municípios do Estado na defesa da municipalização da gestão ambiental no Rio Grande do Norte 

e no país. Em nome da ANAMMA-RN representou os demais secretários municipais de meio ambiente 

do Nordeste no Conselho Nacional de Meio Ambiente (CONAMA).  
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Atuou no Grupo de Trabalho para a elaboração do Regimento interno e das normas 

eleitorais que levaram à criação do Comitê da Bacia Hidrográfica do Apodi/Mossoró, sendo até 

o fim de 2014, membro titular deste Comitê, representando o Município de Mossoró. 

 

Atualmente ocupa o cargo de Secretário de Estado do Meio Ambiente e dos Recursos 

Hídricos, onde preside o Conselho Estadual de Recursos Hídricos - CONERH, o Conselho Estadual 

do Meio Ambiente – CONEMA e o Conselho de Administração da Companhia de Águas e Esgotos do 

Rio Grande do Norte-CAERN, tem conseguido através de reiteradas visitas ao ministério da 

Integração à liberação de Recursos para obras importantes como a Barragem de Oiticica e 

projetos de integração de Bacias hidrográficas , bandeiras defendidas pelo Secretario e pelo  

Governo do Estado. 

 

SOUZA NETO 
Deputado Estadual – PHS 
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ATOS ADMINISTRATIVOS 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

SECRETARIA ADMINISTRATIVA 
 
 

P O R T A R I A Nº 192/2015 – SAD 

 

A SECRETÁRIA ADMINISTRATIVA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE, a Senhora Maria Dulcinéa Limeira Brandão, no uso das 

atribuições que lhe são conferidas pela Resolução n° 050, de 27 de novembro de 2012, que 

dispõe sobre a organização administrativa da ALRN e nomeada pelo Ato da Mesa n° 623, de 02 de 

fevereiro de 2015, publicado no Diário Oficial do Estado, edição nº 13.372, de 05 de 

fevereiro de 2015. 

 

Considerando o requerimento da servidora solicitando gozo da licença 

prêmio, datado de 24/04/2015; 

 

Considerando os pareceres favoráveis da Procuradoria Administrativa e 

Procuradoria Geral, desta Casa Legislativa, conforme consta no Processo Administrativo nº. 

709/2015. 

 

R E S O L V E: 

     

Art. 1º - Conceder à servidora ELIETH MESQUITA DE LIMA MORAIS, 

ocupante do cargo efetivo de Técnico Legislativo, matrícula nº 3.976-4, do Quadro de Pessoal 

da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, conversão de 02 (dois) períodos 

de licença prêmio não gozada em tempo de serviço, com direito a 06 (seis) meses de conversão, 

os quais contados em dobro totalizam 12 (doze) meses, para fins de aposentadoria e 

disponibilidade, referentes ao período aquisitivo de 1984/1994. 

 

Art. 2º - Encaminhar à Coordenadoria de Recursos Humanos – CRH, para as 

devidas anotações e providências necessárias ao cumprimento desta Portaria. 

 

Art. 3º - Esta portaria entra em vigor na data da sua publicação. 

 

PUBLIQUE-SE e CUMPRA-SE. 

  

Gabinete da Secretaria Administrativa da Assembleia Legislativa do Estado 

do Rio Grande do Norte, Palácio “JOSÉ AUGUSTO”, em Natal, 25 de maio de 2015. 

 
 

MARIA DULCINÉA LIMEIRA BRANDÃO 
SECRETÁRIA ADMINISTRATIVA 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

 
 
EXTRATO DO CONTRATO DE SERVIÇO DE DOCÊNCIA PARA O ILP Nº 54/2015 – PROCESSO 
907/2015  
 

CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do RN  

CONTRATADO: Aldair Ferreira dos Santos  

OBJETIVO: O presente Contrato tem por objetivo a prestação de serviço de docência para o 

Instituto do Legislativo Potiguar.  

FUNDAMENTO LEGAL: Art. 25, II, combinado com o artigo 13, VI, da Lei Nº. 8.666/93, com 

suas alterações posteriores.  

VALOR GLOBAL: R$ 3.628,80 (Três mil seiscentos e vinte e oito reais e oitenta centavos)  

DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA: 3390.36 – Fonte – 100 - Ação 20061.  

VIGÊNCIA: 01 de junho de 2015 a 30 de junho de 2015.  

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio “JOSÉ AUGUSTO”, em 

Natal, 26 de maio de 2015.  

Contratante: Assembleia Legislativa do RN – Deputado Ezequiel Ferreira – Presidente  

Contratado: Aldair Ferreira dos Santos – CPF 466.586.454-34  

Testemunhas: Suzan Bezerra Dantas Montenegro – CPF 155.765.154-04.  

Nadja Cristina Diógenes – CPF 357.243.404-10  

 

 

 

 

 

ATO HOMOLOGATÓRIO 2015 

  

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE 

DO NORTE, no uso das suas atribuições legais, HOMOLOGA todos os termos da inexigibilidade 

de licitação constante do Processo nº. 907/2015, referente a contratação de serviço de 

docência da professora ALDAIR FERREIRA DOS SANTOS, tudo fulcrado no que dispõe o Artigo 

25, II, combinado com artigo 13, VI, todos da Lei Nº. 8.666/93, com suas alterações 

posteriores. 

  

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio "JOSÉ 

AUGUSTO", em Natal, 26 de maio de 2015. 

  

Deputado EZEQUIEL FERREIRA 
Presidente 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

 
 
EXTRATO DO CONTRATO DE SERVIÇO DE DOCÊNCIA PARA O ILP Nº 52/2015 – PROCESSO 
908/2015  
 
CONTRATANTE: Assembleia Legislativa do RN  

CONTRATADO: Tatiana Gehlen Marodin  

OBJETIVO: O presente Contrato tem por objetivo a prestação de serviço de docência para o 

Instituto do Legislativo Potiguar.  

FUNDAMENTO LEGAL: Art. 25, II, combinado com o artigo 13, VI, da Lei Nº. 8.666/93, com 

suas alterações posteriores.  

VALOR GLOBAL: R$ 540,00 (Quinhentos e quarenta reais)  

DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA: 3390.36 – Fonte – 100 - Ação 20061.  

VIGÊNCIA: 09 de junho de 2015 a 11 de junho de 2015.  

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio “JOSÉ AUGUSTO”, em 

Natal, 08 de junho de 2015.  

Contratante: Assembleia Legislativa do RN – Deputado Ezequiel Ferreira – Presidente  

Contratado: Tatiana Gehlen Marodin – CPF 609.730.021-87  

Testemunhas: Suzan Bezerra Dantas Montenegro – CPF 155.765.154-04.  

Nadja Cristina Diógenes – CPF 357.243.404-10  

 

 

 

 

 

 

ATO HOMOLOGATÓRIO 2015 

 

 

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO RIO GRANDE 

DO NORTE, no uso das suas atribuições legais, HOMOLOGA todos os termos da inexigibilidade 

de licitação constante do Processo nº. 908/2015, referente a contratação de serviço de 

docência da professora TATIANA GEHLEN MARODIN, tudo fulcrado no que dispõe o Artigo 25, 

II, combinado com artigo 13, VI, todos da Lei Nº. 8.666/93, com suas alterações posteriores.  

 

Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte, Palácio "JOSÉ 

AUGUSTO", em Natal, 8 de junho de 2015. 

  

Deputado EZEQUIEL FERREIRA 
Presidente 


